
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 17 DE DEZEMBRO DE 2004 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. AURÉLIO VIRGÍLIO VEIGA 
RIOS 
SECRETÁRIA : Bela. VANIA MARIA SOARES ROCHA 
 
Às 9 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO, NILSON 
NAVES, BARROS MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, HUMBERTO GOMES DE 
BARROS, CESAR ASFOR ROCHA, ARI PARGENDLER, JOSÉ DELGADO, JOSÉ ARNALDO DA 
FONSECA, FERNANDO GONÇALVES, CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO, FELIX 
FISCHER, GILSON DIPP, HAMILTON CARVALHIDO, ELIANA CALMON, PAULO GALLOTTI, 
FRANCIULLI NETTO, LUIZ FUX, CASTRO MEIRA e HÉLIO QUAGLIA BARBOSA, foi aberta a 
sessão. 
Ausentes, justificadamente, os Exmos. Srs. Ministros SÁLVIO DE FIGUEIREDO TEIXEIRA 
e FRANCISCO FALCÃO e, ocasionalmente, os Exmos. Srs. Ministros NILSON NAVES, 
BARROS MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, CESAR ASFOR ROCHA, ARI 
PARGENDLER, GILSON DIPP e PAULO GALLOTTI. 
Assumiram a presidência, numa parte da sessão, os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO DE 
PÁDUA RIBEIRO e BARROS MONTEIRO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 
Foram proferidas palavras em homenagem póstuma ao Dr. Mauro Capelletti pelos 
Exmos. Srs. Ministros Luiz Fux e Franciulli Netto. 
O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Srs. Ministros, cabe à 
Presidência, no encerramento do Ano Judiciário de 2004, dar a conhecer aos Srs. 
Ministros, um breve resultado, referente ao primeiro período de 02/01/2003 a 
15/12/2003, e o segundo período de 02/01/2004 a 15/12/2004: 
Processos recebidos: 227.252 no primeiro período, e mais 173.078 no segundo período. 
Distribuídos: 207.537 no primeiro período; 217.926 no segundo período. 
Julgados em sessão: 51.783 no primeiro período; 62.797 no segundo período. 
Decididos monocraticamente: 158.644 no primeiro período; 175.348, no segundo 
período. 
Total de processos julgados: 210.427; no primeiro período e 238.145 no segundo 
período. 
Na Corte Especial, foram julgados 623 processos em sessão; 3.307, decididos 
monocraticamente, apenas da Relatoria dos Ministros que integram a Corte Especial; 566 
acórdãos publicados e pendentes de publicação apenas 116 acórdãos, incluídos em pauta 
166, com pedidos de vista, apenas 30. 
Devo informar, também, que encerramos o ano judiciário com todos os processos 
distribuídos. Possivelmente nenhum Tribunal neste País pode apontar nesta data esse 
resultado. 
A distribuição do Superior Tribunal de Justiça está zerada, ou seja, não há nenhum 
processo pendente, aguardando ou dependendo de distribuição. 
Os avanços que colhemos com a decisão de V. Exas. de realizarmos as sessões da Corte 
Especial nos dois expedientes também fez com que chegássemos ao fim desse ano 
judiciário com expressiva redução do que tínhamos acumulado. Praticamente, viraremos 
o ano com algo 
em torno de 15 a 20% apenas do que possuíamos em relação ao ano quando se iniciou. 
Ainda assim, trata-se de feitos que, na sua maioria, são agravos regimentais e embargos 
que insistem em fazer com que cheguem até este STJ, mas são repelidos na linha dos 
precedentes. 
O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Srs. Ministros, quero agradecer a 
grande contribuição que deu, durante o ano judiciário, aos trabalhos, o Ministério Público 

 
 



 
 

Federal, por meio dos Senhores e Senhoras Subprocuradores que atuaram na defesa do 
interesse público, na defesa das ações que moveram e nas sustentações que realizaram, 
o qual, nesta última sessão, está representado pela pessoa do ilustre Subprocurador-
Geral, o Dr. Aurélio Virgílio Veiga Rios. 
Agradeço, também, a todas as Senhoras Ministras e aos Senhores Ministros, 
aproveitando para lhes desejar todas as alegrias e todas as festas que, na celebração da 
confraternizações, os povos de todo planeta Terra elevam nesta virada do ano, neste 
calendário e desejar que todos nos reencontremos com a mesma disposição e garra, com 
a mesma saúde e espírito público com que sempre temos marcado a nossa atuação no 
início dos nossos trabalhos, no próximo dia 1º de fevereiro. 
O SR. MINISTRO CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO: Sr. Presidente, quero 
aproveitar para fazer um registro muito especial aos nossos auxiliares de plenário, que 
tanto ajudam, tanto colaboram e cooperam conosco, e nós, sempre nos agradecimentos, 
às vezes, englobamos a todos, e eles são peças muito importantes, aos quais 
agradecemos a ajuda que dão. 
Era esse registro que queria fazer, complementando as palavras de V. Exa. 
O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Sr. Ministro Carlos Alberto 
Menezes Direito, agradeço a intervenção de V. Exa. O registro partido da iniciativa e com 
as palavras de V. Exa. soam melhor nos anais dos trabalhos desta sessão. Apenas, 
humildemente, subscrevo-me. 
O SR. AURÉLIO VIRGILIO VEIGA RIOS (SUBPROCURADOR): Sr. Presidente, Srs. 
Ministros, quero, neste momento, cumprimentar a todos e agradecer as gentis palavras 
do Sr. Presidente a respeito do trabalho do Ministério Público. 
De fato, este ano foi muito produtivo para nós, mas igualmente muito exaustivo. 
Desejo aos Srs. Ministros e à Sra. Ministra Eliana Calmon, aos funcionários, advogados e 
a todos que aqui estão, um feliz Natal e um excelente ano de 2005 para que possamos 
voltar mais revigorados para o trabalho do ano que se iniciará em breve. 
Muito obrigado. 
O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Muito obrigado e os 
agradecimentos se estendem a todos as senhoras e senhores advogados, que atuaram 
nos feitos, com a garra, com o compromisso de defender o que entender ser o bom 
direito dos seus clientes. 
Está encerrada a sessão. 
 
Encerrou-se a sessão às 12:15 horas, tendo sido julgados 11 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 17 de dezembro de 2004. 
 

MINISTRO EDSON VIDIGAL 
Presidente da sessão 

 
VANIA MARIA SOARES ROCHA 

Secretária 
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